®opmynamu fuddepeHMPOBAHUSA 0O0bIYHO HA3bIBAKOT POPMYJIbI
JlJ1s1 OTbICKAHUS IIPOU3BOHBIX KOHKPETHBIX QYHKIIUH,
HallpuMep:

C'=0;x =1;(kx+ m) = k; (x?) = 2x;
1\’ 1
3v 22, [Z) — _ &
(x2) 3x,(x) 2z



11paBujia
nu¢pPepeHIUPOBAHUS:
(ku)/ = ku/

(u+v) =u/ + v/
(uv) =u’/v + uv/

( )_uv uv'

V

Tadauma npou3BOAHBIX:

CcoSX -sinx 1 a¥lna e 1
x2 2/x coszx ~ sin®x =

xina




[lpumep 1. HaWTu 3HayeHHe MNPOU3BOJAHOW JAaHHOM GYHKIMU B
JlaHHOM Toyke: a) y = —2x+ 7, x =5;6) y=x%, x = —2; B) y = L

xl
1 :
x=§;F)y=\/x,x=9;a)y=smx,x=n;e)y=cosx,x=%.

Peurenue.

a) (—2x+7) =-2=f'(5)=-2;

6) () =2x=f'(-2)=2(-2) =%
2@ =5 ()= =

1

DGR =522 O =55=¢

1) (sinx)’ = cosx = f'(m) = cosmw = —1;

e) (cosx)’ = —sinx = f' (%) = —sin% = —g.



[TIpumep 2. CocTaBUTh ypaBHEHHE KacaTeJIbHOU K 'paPUuKy QYHKIIUU

y = x% B Touke x = —1.

Peurenue.
I y=kx+m I
k=f'(=1);
(x2) =2x=f'(-1)=2-(-1)=-2;
y=-=2x+m

y = x?, x =—1, (—1;1);

1=(0-2)-(-1)+m
m= —1;
y=-—2x-—1.

OrgeT:y =—-2x—1. =



HaiiiéM npousBogHY0 QYHKIMH Y = +/X.

1) [lns pukcrupoBaHHOro 3HaueHus x (mpu x > 0) umeeM: f(x) = +/x.
2) B Touke x + Ax umeeM: f (x + Ax) = Vx + Ax.
3)Ay = f(x + Ax) — f(x) = Vx + Ax — /x.

4 Ay _ Vx+Ax—x _ (\/x+Ax)2—(\/I)2 _ x+Ax—x Ax _ 1
) Ax Ax T Ax(VxFAx4VX)  Ax(VxFBx4+vx)  Ax(Vx+Ax+Vx)  (Vx+bhx+yx)

5) lim 2 = Jim —e— = —— =
Ax—0AX  Ax—>0 (Wx+Ax+/x)  JX+JX 24X’

Takum o6pazom, (\/x)' = ﬁ}



HaigéM nporsBoaHy0 QYHKIUK Y = Sin x.

1) Jlnss duKcMpoBaHHOTO 3HaYeHUs x uMeeM: f (x) = +/x.
2) B Touke x + Ax umeeM: f (x + Ax) = sin(x + Ax).
3)Ay = f(x + Ax) — f(x) = sin(x + Ax) — sinx = 2sin

x+Ax)—x x+Ax)+x
( 2) cos 2) _

Ax 2x+Ax . Ax Ax
= Zsm?cos = 251n7cos(x+7).
Ax Ax
4) A_y 2 sin—- cos(x+ ) . Ax £ Ay _ sint cos(x+t)
Ax o2 T Aax T t '
. sint cos(x+t ; sin
5) lim 2 = Jim Ot — lim - lim cos(x +t).
Ax—0 Ax Ax—>0 t Ax—>0 t Ax—0
Ax
Ax - 0; t= ~
Ay  sintcos(x +t) ~sint
lim — = lim = lim ——- lim cos(x +t).
Ax—0 Ax At—0 t At—-0 ¢ At—0

Takum o6pazom, (sinx)’ = cosx.



[lpaBusio 1. Eciu yHkuuu y = f(x) u y = g(x) umeror
MPOU3BOHYIO B TOYKE X, TO UX CYMMa UMeeT IMPOU3BOHYIO B
TOYKe X, NPUYEM IPOU3BOAHAS CYMMbl paBHa CyMMe

IIPOU3BOAHBIX:

(F) +g(®) = f'(x) + g’ (x).



1) f(x) + g(x) = h(x).Ipu noctosiHHOM x uMeeM: h(x) = f(x) + g(x).
2) B Touke x + Ax umeeM: h(x + Ax) = f(x + Ax) + g(x + Ax).

3) Ay = h(x 4+ Ax) — h(x) = (f(x + Ax) + g(x + Ax)) — (f(x) + g(x)) =
= (f(x +8x) = f(x)) + (9(x + Ax) — g(x)) = Af + Ag.

Ay _4r+Ag _ A7 | Ag.

4) Ax Ax ~ Ax @ Ax’

Ay o AftAg v Af L Ag ,
) Alalcr—r}o AX—Alalcr—I)lo Ax Alalcr—r}o Ax+Alalcr—r>10 ax = S )+ g ().

(x? +sinx)’ = (x?)' + (sinx)’ = 2x + cos x.



[TpaBusio 2. Eciv ¢yHkuuu y = f(x) uMeeT NIpOU3BOJHYIO B
TOYKe X, To U PyHKIUA y = kf(x) nMeeT NPOU3BOJHYIO B
TOYKe X, IpPUYEM:

(kf(x))" = kf'(x).



1) kf (x) = h(x).[Ipu nocTossHHOM X uMeeM: h(x) = kf (x).
2) B Touke x + Ax umeeM: h(x + Ax) = kf (x + Ax).
3) Ay = h(x + Ax) — h(x) = kf (x + Ax) — kf (x) = k(f (x + Ax) — f(x)) = kAf.

by _ KAF _ . Af

Ax  Ax Ax '
Ay _ AF _
5) Alalcr—r}o Ax Alalcr—r>lo kAx ke Alolcr—?o Ax kf (x)

(5x%) =5(x?)' =5-2x = 10x

(— cosx)’ = —l(cosx)’ = —1(— sinx) = 1sinx
-3 -3 - '

3



[lpaBusio 3. Eciu yHknuu y = f(x) u y = g(x) umeror
MPOU3BOJHYI0 B TOYKEe X, TO HUX INPOU3BeJeHHEe HMeeT
MPOU3BO/IHYIO B TOYKE X, TPUYEM:

(F)g®) = F'(0)g(x) + f(x)g' (x).

((Zx + 3) sin x)' = (2x+ 3)'sinx + (2x + 3)(sinx)’ = 2sinx + (2x + 3) cosx.



[lpaBuso 4. Ecin yHkiuu y = f(x) u y = g(x) uUMemwT
Fx)

IIPOU3BOAHYIO B TOUKe X, IpU4éM g(x) # 0, To U YacTHOe 700

MMeeT POU3BO/IHYIO B TOUYKE X, IPUYEM:
(@) _F)g() — fa)g'(x)
9(x) 92 (%) |

( x? )' _ (xz),(5—4x)—x2(5—4x)l _ 2x(5—-4x)—x?%(—4) _ 10x—4x?
5—4x/ (5—4x)? B (5—4x)? (5-4x)?°



[Tpumep 3. HaiiTi npousBoAHyI0 PyHKIMU Y = 3x2 — 4x + 2.

Pemenue.

y' =(Bx?—4x+2) =3x?) + (-4x+2) =3(x%) +(-4) =3-2x—4=6x—4

OrBeT:y' = 6x—4., ™

[Tpumep 4. HaliTu npousBoAHble PyHKIMH: a) y = x*; 6) y = x°.

Penienue.

Q) (xH)' =03 x) =3 x+x3(x) =3x%2 - x+ x> 1= 4x3.

6) (x°)'=(x*x) = (M x +x*(x) = 4x3 - x +x*-1 = 5x%

Otset:a) (x3)" = 4x3;6) (x°)" = 5x*. -



!

x = 1;
(x%) = 2x;
(x*) = 4x3;
(x°)" = 5x*.

['mnoresa. /[lnsg sw060ro HaTypaJibHOrO TMOKa3aTessi N CIpaBe/JKBa
dbopmyna fupdepeHIUpOBaAHUS:

(x™) = nx™ 1,



[Tpumep 5. HalfTH TOYKH, B KOTOPBIX KacaTesbHas K rpapuKy GyHKIMHU
y = x> — 3x + 2 napaJjiesIbHa OCH X.

Perienue.

y' = (x3-3x+2) =3x?-3;

UMeeM: 3x? — 3 = 0; HaxoquM: x; = 1,x, = —1;
f(H)=13>-3-14+2=0;
f-1D=(-1°-3-(-1)+2 =4

(1;0),(—1; 4).



[Tlpumep 6. HaiTu npousBoaHble QYHKIMM: a) Yy = tg x; 6) y = ctg x.

Peinenue.
. sinx
x ==
& COS X
(ta %)’ (sin x)' (sinx)’ cosx +sinx (cosx)’ cosxcosx — sinx (—sinx)
X)) = = = =
& COS X cos? x cos? x
cos? x + sin? x 1
cos? x cos2x’
1
tgex =
& cos? x




[Tlpumep 5. HaTu npousBoaHble QYHKIMM: a) Yy = tg x; 6) y = ctg x.

Peinenue.
. sinx
x ==
& COS X
(ta %)’ (sin x)' (sinx)’ cosx +sinx (cosx)’ cosxcosx — sinx (—sinx)
X)) = = = =
& COS X cos? x cos? x
cos? x + sin? x 1
cos? x cos2x’
1 T +9 1
tgx = VX £ — mn ctg x = —
& cos? x 2 & sin? x




Hapsiay ¢ npsamoii 3aa4ei pemaroT oOpaTHyio.
M3BecTHA IPOU3BOIHAS, HYKHO HalTU caMy (DYHKITHUIO.

f'(x) =cosx,f(x) =sinx;

4

f100) = 2% f () = =
1 .
7

1
f’(X)=<Z> =Z'(x4)’

4x3 = x3,



y =sinx,y = cosx,y =tgx,y =+/x;
y =sin2x,y = cos(2+f).
2

I sin2x = 2sinx cosx I

(sin2x)’ = (2sinx cosx)’ = 2((sinx)’ cosx + sinx (cosx)’) =
= 2(cosx cosx + sinx (sinx)) = 2(cos? x — sin? x) = 2 cos 2x.

I sin kx , kx — aprymeHT I

(cos(—=7x)) =7 -sin(—=7x);
(sinV5x) =5 cosV5x;

x\" 1 1
(tgz) =Z.cosz§;

((—x + 1)5)' =—1-5Q2x + 1)* = —502x + 1)*.



Teopema. [Ipon3BoHasA OYHKIIUU y = f(kx+m)
BbraucseTca o popmyae (f (kx + m))’ =kf'(kx + m).



[lpumep 7. HaliTu 3HauyeHHe MPOU3BOAHOU GyHKUUU Yy = f(x), rHe
f(x) = \/8 — 1,15x, B Touke x = 5.

Penienue.

1
V=3

1) [log 3HaKOM KOpHSA HanuueM He x,a 8 — 1,15x.

2) YkaxeM OTIOJIHUTEJIbHBIA MHOXUTEJIb, paBHbIM —1,15 — 3T0 K0O3QPULiMeHT npH x.

: 1
(M) - —1,15-2m;

1 1,15 23

60

1
x(5) =-1,15"- =-1,15"-
2,/8-1,15-5 2./2,25 3

23

Otser: f'(5) = ~ u



